

以新方式方法 促古长城保护

本报记者 史自强

深阅读

河北省秦皇岛市长城资源丰富,市内明长城全长223.1公里,拥有入海长城、山地长城、平原长城、河道长城等多形态长城资源,沿线拥有26处国家和省级文物保护单位以及28项省级以上非物质文化遗产。

科技助力巡护——无人机、大数据、导航系统在长城保护中作用凸显

打开天气预报软件,选择预计未来一周内天气晴朗、能见度优、风力小于4级的日期,做上标记,秦皇岛市山海关区长城保护员张鹏开始了新一周的工作。张鹏说,区内部分长城区段修建在悬崖峭壁上,年代久远、风雨剥蚀,造成自然坍塌,无法徒步抵达,“无人机则可完成对险要点位长城本体的监测。”

强化司法保护——

设立长城文化保护法庭,长城司法保护走向深入

“被告朱某于判决生效之日起十日内,向原告海港区文旅局支付修复费用24237元,并在全国性新闻媒体上向社会公开赔礼道歉。”去年底,一则针对在长城墙体喷涂油漆行为的法庭判决引发社会关注。作出判决的法庭,是秦皇岛市山海关区人民法院长城文化保护法庭。

鼓励公众参与——

创新长城文化传播方式,强化公众保护意识

夜幕降临,秦皇岛市山海关天下第一关广场人头攒动。当夜晚第一束灯光照亮古城墙,所有人的目光都聚焦在山海关城楼上。这场《观·山海》长城情境光影秀是山海关景区创新打造的夜游文化的一部分,全方位、多角度呈现山海关深厚的文化底蕴。



在秦皇岛,古长城蜿蜒壮丽。 曹建雄摄(人民视觉)

傅小云委员——

李丰代表——

关注基层 为民发声 发挥专长 守护健康

本报记者 巨云鹏

本报记者 苏滨

代表委员履职故事

今年1月,上海熊猫机械(集团)有限公司采购经理李丰再次当选全国人大代表,这让他感到肩上的责任更重了。“我是一名来自基层的人大代表,关注的都是基层群众身边的事。”过去5年里,李丰提交了10余份建议,内容涉及灵活就业人员的社会保障、困境儿童保障、老旧小区改造等民生问题。

为群众的呼声和期盼代言

“要有一双发现问题的眼睛”,全国人大代表李丰的这句话,是他履职的体会。带着对美好生活的向往,近年来,一大批农民工进城务工,成为外卖员、网约车司机等新就业群体,社会保障、子女教育等是他们面临的现实问题。

“降血糖时为什么要补钾?”“如果患者患有高血压,紧急治疗措施有哪些?”临床查房过程中,全国政协委员、遵义医科大学附属医院重症医学科主任傅小云给6名徒弟布置作业。他想抓住一切可能,帮助基层医院培养后备人才,提升基层医疗水平。

既有“含金量”,又有“含心量”

好的提案,要想人民之所想,急人民之所急;要经过长期深入的调研,是一步一步走出来的,一字一句推敲出来的。从抗击疫情到驻点帮扶,傅小云抓住群众的基本诉求,总结共性,寻找办法,履好职责好责。

记者手记

采访中,傅小云不止一次提到,要时刻把群众放在心

近段时间,各地迎来开学季,学生们陆续返校,开始新学期。左图:安徽省阜阳市阜南县育新幼儿园开学第一天,老师在校内迎接学生们。吕乃明摄(影像中国)



下图:在海南省海口市港湾小学,学生们领取新学期课本。苏弼坤摄(影像中国)

内蒙古自治区鄂尔多斯市康巴什区—— 共议民生事 共商解难题

本报记者 翟钦奇

春节假期已过,内蒙古自治区鄂尔多斯市康巴什区的大街小巷依旧洋溢着节日的喜庆。下午3点,记者来到滨河街道康城社区的“人大代表之家”,2023年康巴什区民生实事项目开门纳谏座谈会正在召开。会议室内,群众代表、企业代表、政府部门代表与人大代表们不分职务,交叉就座。

(上接第一版)在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们党紧紧依靠人民,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展具有深远影响。

(上接第一版)紧盯中小微企业、个体工商户等急难忧盼,用退税减税降费帮他们渡难关,夯实稳就业保民生基础,全年城镇新增就业1200多万人。创新政策工具扩投资、促消费、稳外贸。狠抓粮食生产和能源保供,在全球高通胀情况下国内物价平稳,年末居民消费价格涨幅只有1.8%。经济实现合理增长,运行保持在合理区间,成绩取得极其艰辛、殊为不易。

系列新课题新挑战,直接考验我们的斗争勇气、战略能力、应对水平。领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的见微知著能力,保持强烈的忧患意识、风险意识,加强对各种风险隐患的研判,做足预案,下好先手棋,打好主动仗,及时精准拆弹,增强防范化解风险的意识和本领。要加强能力提升,让领导干部特别是年轻干部经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,敢于善于斗争、敢于担当作为、敢抓善管不

宏观政策,着力为他们减负纾困,更好稳增长稳就业。把稳物价放在突出位置,宏观调控既有力有效,又坚持不搞“大水漫灌”。持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,推进大众创业万众创新,激发市场活力和社会创造力。保障和改善民生,兜牢基本民生底线。也要清醒看到,我国发展面临的外部环境依然严峻,国内需求恢复基础尚不牢固,中小微企业、个体工商户困难较多,经济平稳运行仍面临不少风险挑战。

全过程人民民主·在现场

